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Constitution de la matiéere
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e Structure spatiale des espéces chimiques

Cette partie du programme est I'occasion de revenir sur la notion d'atome de carbone
asymétrique abordée en classe de premiére et sur la géométrie des molécules. Les notions
de chiralité et de diastéréoisomérie sont introduites en complément de la notion
a 1 KI’: Mé M A d’'énantiomérie. Elles sont primordiales pour I'étude des synthéses chimiques dans
‘i - ' lesquelles la géométrie des molécules joue un réle important. Le monde du vivant est
d', d&“ { asymétrique, la plupart des biomolécules étant chirales. Les processus biologiques (catalyse
o ) enzymatique, reconnaissance récepteur-hormone ou neurotransmetteur ...) discriminent les
l’ r’M E ' ‘ différents stéréoisomeéres, ce qui induit des réponses physiologiques différentes. Ces notions
e M 10maLs ont des implications dans les domaines pharmaceutique, agro-alimentaire ou de la
bioproduction.

ele.. me b
w, (m ::rt‘it:r:‘z set Capacités exigibles

Repv_'ésentations - Représenter une molécule en perspective de Cram avec plusieurs
6 - ( Z spa}tna!e;. atomes de carbone asymétriques.
R Chiralité. - Définir une molécule chirale.
Diastéréoisomérie,

2 S - Représenter des énantiomeres ou des diastéréoisomeres.
énantiomérie.

Regles de Cahn - Déterminer la configuration absolue d’'un atome de carbone

Ingold et Prelog asym‘etrlque.

(CIP). - Identifier des couples d'énantiomeéres et des diastéréoisomeres.
Configuration - Extraire et exploiter des informations sur les propriétés biologiques
absolue Ret S. de stéréoisomeéres.

Isomérie Z et E. Capacités expérimentale et numérique :

- Repérer une molécule chirale.

- |dentifier les relations d'énantiomérie et de diastéréoisomérie entre
différents stéréoisoméres sur des modéles moléculaires ou en
utilisant un logiciel de représentation moléculaire.
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Notre fil rouge est le suivant : en représentation topologique la S-carvone et la R-carvone sont identiques! Pourtant
quand on les sent, c’est pas du tout pareil... Comment c’est possible ? Parler trés vite faire du principe d'un récepteur
olfactif (ou du moins sa schématisation lego, on s'en fout de la bio) -> elles doivent siirement varier selon leur structure
spatiale! La legon est assez légére, on peut prendre son temps!
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